B3FE & R &

3.1 E X

FRELEAWATENES N TF FRTREXHF "M - "HMEHE,HHEE
PITF =A%

(D XRF 78R F MR HmE, HBMTH 0.

(2) FN{O}RFEES « "MRACHAF . F\O)RHER 0 TRLUSMNY F uRatk.

(3) a(b+c)=ab+ac

(b+c)a=ba+tca

AR etk CRTFEHW " « "HREHI C.

EREME R ETHBH7M « "M LB R.

AHEBHLE Q RTFH M+ « "M A HEE Q.

#Hp BEHLF=(0,1,2,,p—1} R TF mod p B“+7M* « A R F(p), XA
B GF(ORRE,,HRZA Galois . ERHILE WL FRXT mod p B+ "HEAMRRK
BRE, ME\{0}=(1,2,--,p— 1} KT mod p K* « "M B HRE, W E o BARM . CR,Q
ARA R, B TEERE . GF(p W ER R, ®7TLNE GF(p#E) 8] GF(p»), 4

() =a t+ax+-+ax, a € GF(p), i=0,1,2,~,n—1

{p(D}ITENCH p 1,
#il GF(2)={0,1},n=2,F/MF 2 WERHE GFQOHETAF 2°=8 1.
0¥ : pooo=0, poor =1
1K : poe==x, pon=x+1
2 poo=2, por=a*+1

puo=2+z, pu=xtz+1
REE GF(oOMEHMAEFICH GFlp, 2],
Xf B F R BB, GFLp, c Jh A ALY LA, GF[ 2,z JRITET 2 WET
x 2,2 H1l=(z+ 1D P a=x(x+1D), M2+t +2+1EE A L4 £ W
X, IRBER AWK IT A 1 EZTRZH,
ZEWITEHAA 81
2, 2+1=GCG+DEE+z+1D, P2+ax=z(x+1E, 2PH+zx+1
242 =22+, L4241, P tar=xGE 2+ D
L+l tz+l=(G+DE+z+D +taz+D =(+DE+D
He, RE 2 +a+1 Al £ +2°+1 BARTLAR,
KA HEAE GF(2) WK T ZWMA R ANA
2 +x+1, 2H+22+22++1, 24227 +1
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HIHeBIE4 .

# p(OM s GFLp, z |FHAZTR,H p(D) MR FE T s(2) K IT, WA
g()F (), ff

p(x) = ¢(D)s(x) +r()
(OB p(OBL s, () BA&W ,deg (r(2)) <deg(s(x)) , 3 p(OM s(DBWH
BEMARR d(, ] d(thR ¢ r(D MR FTBEEHAER,#F 4 =1, WK
P@OMsDEE; ZHd@OR p(OMs(OWRFBEBHAEAR, MELE ((2) M
M(I)GGFEP’-T]’@
d(x) = () p(x) +m(x)s(x)

3.2 EREBIHESTENH

GF(p)F GF(pH EEH R, GF(p) & GF(p) WHR/NFHL# p B GF(p) K
FRE.
EE3 2.1 ARBFRTEMERE r W R,
iE 4 1R5R FRFREMAMTE. F={fo, fi, - HBEBREXR
fo=fat+1l, fi=0
MR RTTF
Jotn = Funt fos fon = Fufn
B FER, RET8ETA f BBARL fo, fio"B—-WIHAER
Jo = Sfrre
Srre = fo = fo
=0 R{fIPE-NMHAERENTE, TERB
Josfrissfa
LWAME,c BHRAF BRE, B8 c DRRRH
MBEAR c=ab, 1<a<lc, 1<b<c, f.=fufso fe=0,1M fu#0, /70 XEBAH
BB
Mg X : a B F B—ATTEK, THFS)]

2
1’asa PRALEY SRl

HTETEMBT F, EETLEER O, f o* =o*"“ X BT & B & BLaL, B
2@ =1

B OW@HRTTE « BB

EHE3.2.2 FEAIANATENARE, VeCF, R

O | g—1

iE 4 F'=F\{0},F" R F Wk 0 TR L4k, Kb ORF XFMER
Abel B TITTE, Bl ML M BN TT .

B o BB F 5 .
ao(z)—l

2
1,&3& 9°°"y
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R O@A F* RTFREMTBE, BHE Lagrange EH
O | g—1
% 3.2.1 GF11)={0,1,2,--,10},3€GF(1D
=9, 33¥=27=5, 3*=81=4, 3=243=1, modl1l
#3.2.2 GF@2®)={0,1,x,x+1, 22,22 +1, 22 +z,2*+z+1)}
e=x+1,mod (ZF+z+1F
z+1, 4+ =224+1, @+ =L+ 4+=+1=7
(z+1)t=22@+ D) =24+ =L+x+1
(z+1D° =245 4+10°+ 102+ 52+ 1=+ +x+ 1=z
x2+x +1
x34+x+1 )x5+x4 +x+1
x3 +x3+x2
x4+x3+x2tx+l
x4 +x2+x
x3 +1
x3 +x+1
X
(z4+ Db =a2(z+D =2*+=x
(z+ D" =@+ (x+1D) =2Fx=1
Wz tH1 BB R 7,
B[ p(OREBRBEFHm RFTE—ZHA, N HER

p(x) =0

BEZA m NMET F BARIKR,

iE N om FHTBCERARIEN, m=1 N5 EBRANE,BE p(O WK /NTF m b}
EFHE,

FRIE « € F o ffip(@) =0, p(DBR U (z—) , B

() =g (z—a),

#Fp(OBAR A M p(B=0 FH ¢(®=0,¢(D KT /PNF m, BIFBE ¢(2)=
OWRBT FNAEREm—1, 8 p(O=0WRBT FHAREEm, & m=>2, HEREE
a€ F, i p(a) =0, p(2)=0 7 F L& .

3.3 o WM

31 & O@=0M0 0")=1/(h,D,
iE RATKEA FAXRERTEE: a0, =1, %TMNY O | 5.
A d=(h,D %

ah(l/a) — al(h/a) — (al)h/d — 1

O | (/D A
. 31 .



2 0@ =k, o™* =1, I/hk,

B 0| ke, 8 L] dE ﬁﬁ(é)‘k,ﬂﬂ (di)‘O(am A 0(ah>|(z|d>%n(

d=ah+b!l
dk = ahk +blk

)‘O(a"),ﬂfu

U~

O™ =1/d.

% 3.3.1 F={0,1,2,++,12} ,mod 13 &
p=2, pi=4, p'=8, B'=16=3, BF=32=06, pB=64=12
g=24=11, p'=22=9, g=18=5
ge=10, pg'=20=7, fF=1=1
02 =12
02 =12/(12,2) = 12/2 =6, O2*) =12/(12,8) = 12/4 = 3
o@2* =12/12,3) =12/3 =4, 0@ =12/(12,9) =12/3 =4
oeYH =12/2,4) =12/4 =3, 0O2*) =12/(12,10) =12/2 =6
0% =12/(12,5 =12/1 =12, 02" =12/(12,11) = 12/1 = 12
0@ =12/12,6) =12/6 =2, O@%) =12/(12,12) =1
o@2hH =12/12,7H =12/1 =12

a=2 AEEMHN 5:8,9,10, 11 TTE N 12HWTTE 4 P B a=2,0=2°,0=2",

EE (BB FE-FREFEAFEERNI WTE RKEHFH (ORI
MTE.

IEAEIERE.

WEPL F={0,1,2,+,12} Kl ,mod 13 &

o =1

02 =12

0@B)=3:3=9, 3F¥=1

O =6:4=16=3, £=12, 4 =48=9, 4 =36=10
f=40=1

OGB)=4.52=25=12, ¥ =60=8, S*'=40=1

06) =12:6°=36=10, 6 =60=8, 6'=48=9, 6°=54=2
=12, 6 =72=7, 6,=42=3, 6°=18=5, 6Y=30=14
6t =24=11, 6% =66=1

oD =12 7"=49=10, 7*=70=5, "=3=9, 7"=63=11
S =7T=12, 7T"=84=6, "*"=42=3, 7"=21=8, 7" =56=4
M=28=2, ™M=14=1

OB =4. 8 =64=12, 88 =96=5, 8§ =40=1

O =3:9=81=3, ¥=27T=1
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o0 =6;: 10 =100=9, 10°=90=12, 10*=120=3, 10°=30=14

100 =40=1

O1) =12: 11! =121=4, 11°=44=5, 11*'=55=3, 11°=33=7

18P =77=12, 11"=132=2, 11*=22=9, 11°=99=38§

11" =88=10, 11" =110=6, 11¥* =66=1

o2 =2, 12" =144=1

BZ O =18—1,0®=2H—1,0) =3 BH, 0@ =4 BHA,0(p =5,
7,8,9,10,11 B 0 4~,0(® =6 KB4, O0(® =12 K4,

#3.3.2 plo)=z4+22+2"+z+1,mod p() GF(2) ) 16 NTTE .

0,1,z,z+1,2* , 2*+1, 2 +x, 2 +x+1,28 2 +1, 2 +a, 2 +=+1, 25+ 2%, 25+
£+, 285+ 4z, 22+ tz+1, mod p(x)F

oM =1:1"'"=1

O(x) =5: 21, 2* 2 =22+ +z+1, 2=+ +2L2+a=1

Olxz+1) =15: (z+1D* =2 +1

e+ =G +DE+D =2+ +a+1

(z+ D)=+ 1D =24+ 1=2F 42"+

4+ =(+DEC+2+o=2"tz=2"+2+1

@+ =G+ 4+ D@+ =2+ +z+1=2°

+D)'=2FC@+ D=+ =2+z2+1

+DP=E +z+D@+D =2 +1

e+’ =E +DE+D =2+ +a2+1=2°

x+D¥ =2+ =22+

+D =@+ @+t =2+ +2+x+1

+D¥* =@+t D@+ =L+ +22+1=2

+D¥=z(z+D =242

+D"=GE+E+Dh =2 +=

(z+DP =GP+t D) =2x*+222+222 =1
BZ +1DP =2+ +z+1

(z+1)°¢ = °
(z+1)° =2
(z+ D =x

XA TTER N 15/(15,3)=15/(15,6)=15/(15,9)=15/(15,12)=15/3=5,
A 2* Rl
Zit =2+ +z+1
=@ttt D=2+ 2+ ==
x
xA+x3+x24+x+1 ) xS Hxdtx3+x2

X +xt+xd+x24x
x

.33.



@ir=zx2t =

@Y=z =1,
x +1
x4xd+x2x+1) x5
x3+xt+a3+x2+x
x4+x3+x2+x
xx3+x2+x+1
1

1 O(z+1)=15
(z+D*=2"+1
O(z+D*»H=0(z"+1>)=15/(15,2) =15
2 (zt+D¥=+=
OWx+D¥)=0*+2)=15/(15,13)=15
3 (zt+D’=2"+1
O(z+DH=0(L+1)=15/(15,8)=15
4 (z+DY=2 =,
O +2)=0(z+1D")=15/(15,14)=15
5 (z+DV=z+z+1
O+ 2+ 1D =0(«+D")=15/(15,11)=15
6 (z+D'=2+2"+=
O+ 22 +2)=0x+1D*)=15/(15,4)=15
7 (z+D'=LL+z+1
O+ 2+ 1D =0«+1D")=15/(15,7)=15
Mk 15 TR 8 4.
[) 3 AT iE
O(z* +2*) = Oz + D) = 15/(15,10) = 3
oLl +22+1D =0(x+1)) =15/(15,5) = 3
Mk 3 FITTENEFA .

3.4 AEXTE

F* =F\{0}BXTFTBH « "i9 Abel B, L ETEIF R :
{g:8" 58" = e}
ERAERTE ¢ BHRZ A F WAFETR, METW GFCOBAR A 15 KTE 8 1,84
JTEK:
xz+1, Z£2+1, 224+=z, Z24+x2+1, 2*+1
2L4+x, Hx+1, 2PH+S4x
#HE GFCHOBRFETE,
THAERREFETENEL.
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R FMTEMNEH g,

(SD: i< 1, FHERTE o 1HH o1 BB Ola) =04

(82): ZlLi=q— 1, o; BRF WAFETE Z1E, FNE S3,

(83): A& FMEFTERBBERB AR o R TR LM L, I=¢— 1,0 g EA
FITE =1k, W% S4.

(S4): K d|l el ffi(dse) =1,de=1lem(l;, D)

4
Qit1 = a,-li/dﬁl/e, lig < lem(Z;, D
i<—i+1,% S2,
Php() =z +2* +2* +z+1,mod p(z) i GF2H) K4,
a=2+z+1, Ol =3
=z O@P=5, O@=3, OP=5HEHFEHDIKRRIE, M d=3,e=5
de = lem(3,5) = 15
an =af = (2 +22+D2* =22 +2° +2°
=24 +x2+1, 2=+t =1
IG = X
[

a1 =2+ 2+ 1 mod p(x)
O +x+1 =15
BE: ESSH MG I AATRER L MRELEARE " =1 NELE « IR, [ AE,
Bl lem(Z: DR L WIREEL KT L.,
%l mod (2 —2)K GFGHKITLE axtb,a,6€GF(5),
a1 = azxz+b, a=artb
a1 ta: = (a1 +eadz+ (b +6,)
ara; = (aax+ b)) (axx+b) = a1a, 2 + (a1by, +asb)x+ b1 b,
= 2a1a; +(a1b: +a:b)x+ b6, = (@16 +azh)x+ 2a,a; + b1 b,

B
o=x d=xr=2, =2z, A =22"=14
=4z, d=422=8=3, =3z, d=3=6=1
W ,0(a) =801 A GFQHOMRFETLE, WM p=2+1,8 KB a1 FIFE mod (z*—2)
A

Bi=(z+D*=2+2x+1=2z+2+1=2z2+3
g=QCx+3Dz+1) =224+Q2+3Dz+3=5z+4+3=52+2=2
Bt=2(z+1) = 2z+2
B'=QCz+2)(xz+D =227+ 4z+2=4z+6=4x+1
B'= Uz+D(z+1) =42 +5x+1=8+1=4
B'=4(z+1 = 4x+4
¢ 35 o



Bl=Uz+D(x+1) =42 +8x+4=3z+8+4=3x2+2
= QBz+2)(x+1) =32+5z+2=6+2=3
g¥'=3(z+1) =3z+3
= QBz+3D(xz+1 =32 +6z+3=z+6+3=z+4
= (G@+d+D =2 +5z+4=6=1
o =0xz+1) =12
e=zx, B=x+1, L =8, (=12, lem(8,12) =24
d=28, e=3
a =x(x+ Dt =x(x*+42 + 622 +42+ 1)
=x(* +42 + 22+ 42+ 1D
=r+42+ 24P+ x=224+2 mod (5 —2)
=2, F=2z, =22 =4, PFP=4dx
RA
i+ 4t xa=42+164 224+ 84+ x=Tx+ 24 =22+ 14
A URAE OCa+4 =24, BiF B EELT .

3.5 HMEBWMA

EX BEGF(HME (=0 MERITBRNINE —-ZTR (0, HRZH HHRANE
.
F@O /N ETR, N (DO BERRTTRAN, MERR, FE p(O M ¢(D,
ffi () =p(x)q(x), M
FB® = p(Pqg( =0
FH p(P=0H ¢(B=0, Kk p(A=018R ¢(®=0, EMNPRITHET f(2), B ik
NERARIBREMTE .
HEARABLWMR F(o) 8 F(®=0,1H f(OVF (), MAEHE q()Fl r(2)FF
F(x) = q() f(x) +r(2)
r(D) BRI /DNTF F@OBIRFT B F(®=0,f(=0,3F r(H=0,XW f(OEH B KR
NERAREXMTE. XEH (O FHBRNEZTRR, EHE F(o,F(® =0,
f|F(x),
fl mod (' +2°+1, WK GF(2Y ,d" M/NETAE
=2+ ++z+1
BPIE
@'+ @+ +@+1=0
Bp
d?++f+t+1=0, ! =*+1, & =a"+a=da"+e+1
a6:a4 a2+a:a3+a2+a+1’ a7:a4+a3+a2+a:a2+a+1
a8:a3+a2+a’ a9:a4+a3+a2:a2+1’ a10:a3+a
. 36 o



' =t =+, =t te=at1

[

d?t+tdf+lf+1l1 =+ D+ @ +D+ @+ tat D+ +1=0
B2+t Hx+1 B 2 iR/ ETRE,

T mod(z' +z+ 1) GF (2K 15 ANFEF TR A'E X B B %/ £ TR F 5
TiE.

(D) asa®sa* sa® PRADAEIMR: ' +2+1

(2) @ ya® s s BIMPETK : 2 +2°+ 2"+ 211

(3 & " N ETR: 2'+2+1

4 o sat s e RN ETR : 2 27 +1

BZ,Ye€EGF(p™) BHEE — (o) EGF p,zx] . EH WM TFHRE

(1 f(x)=0;

(2) f(OWWTT/NT m;

(3 BFIg(x) EGFLp,xzff g(x) =0, f(x)|glx),

3.6 AAHAZI

FEWRE GFOEARATAAZI KX, MBI BT AT LEE BT ER I, &
R — M F 2 +1 EEZBORE—RANEAR, BEZ BRI AR (z+D (e—D,
GF (OB HETAAR, (z+1D?=2"+1,

K GF(2) AR T4 24 2 T 3% WO UF WHE I T B .

D —KF: x, z+1

(2 ZWRITWEWMAAF WA 2, 21, 2+, & +a+1, KRB — KI5
HHIR AR A

=xvz, FH+axz=z(z+1, (@+D*=2*4+1
BRI AT ARZ TR 2 +x+1
(3 ZWITBMAH 2° Ti.
2, 2£4+1, 24z, L+a+1, LS+
L+ +1, L+, L+
Hef =M~ BAHTNE
p=xexex, @+ =2F4+224+x4+1
Zax+D =242, 2+ =2L4=x
H——WIT A — R IT AT AZTAZIRE
2+ zxz+ D) =242+ z2, +DGE+x+1D) =224+1
FT AR A ZIXE
24+22+1, L24+z+1
4 MEITARAA LIRS -
MR ZHAA 2* =16 T, B
. 37 .



2, 2+1, 22*4+zx, 22+2+1, 2+, 2+22+1
2+t z, A+ a+1, 2, A1
2+ 4+z, A+ +x+1
2+ +2, A2+, A, A+
H PO~ — R 5 BAHIEA -
, (+D*'=224+1, 2(z+1V¥ =G+ 22+ 2+ D)=+ 4+ 4=
acz(ac-l—l)2 =@+ =242, L+ =244
AN R I A LA Z TR FRH
(ZPHxz+DiP=a24+2L4+1, CP+DE=2"+1
A — R — N K IT AR AT A L TR ZH
@ tz+ D) =2+, (+-DE P2+ D =24+ +x+1
2z+ D@ +z+D) =G+ +a+D) =2 +x
H— =TT — N =K IT AN L TR ZH:
(B tx+1D) =2+ +=x
(z+DEP+2x+ D) =2+ F+x+22 2+l =2 +22+2F+1
(LD =2+ +=
+DEE@+2+D =2+ +x+1
AR KR T AL A LA
2 +x+1, A4+224+1, A+ +Hx+1
KU SRR BERT AT AAZHR, NERERY EATHRAZTR.
4 L Rn RITATHAZTANEE .
CBEMn AN r MEAKFEENHESWAEEH, WA
Cn,r) =Cn+r—1,r
L=2,%88,00 z,z+1 B4
I,=2:—C(2,2)=2"—C(3,2)=4—3=1
WIT AL A Z TR HOH 1.
I, =2°—C(2,3)—2-1
=8—C(4,3)—2=8—4—2=2
Ho CQDEHPFAN—KFIR I MEAFERHAENAE 2" 1 MEHANS— KT W
A —AN R ITRA T LA 2T ZH .
I, =2—1L1I,—C(,,4) —E—C(I,,2) I,
=16—2¢2—C(5,4)—1—3=16—4—5—4=23
LI BRENAESGHEE.CUL, OFENL AM—KRFIREMEAGEZAEGNABE,
C(L, )M E XA,
I =2—1L1 LI, —C(,»)I,—C(,,3)I,—C,,2 I, — C(,,5)
=32—6—2—3¢2—4—2—6=26
I, =2°— LI — LI, —C(I;,2) —C(,,3) — C(I,,3) I, — C: (I, ,6)
_6(11 14')12 _6(11 12)6(12 ,2)—111213
=9
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